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Gömbös Gyula miniszterelnökhöz.

Nagyméllóságu Miniszterelnök Url 
Kik jöttek ide, kihez jöttek és miért 

jöttek ? Ezekre akarunk röviden felelni 
Nagyméltóságod előtt, akinek kezé­
ben az ország irányításának joga és 
kötelessége, lelkén a történelmi fele­
lősség súlya, előtte nagy kilátások 
lehetősége, lábai alatt az ország 
csonkán vonagló teste, homloka körül 
hivei nagyrabecsülésének és szereie- 
tének koronája van.

A magyar gazdák, a magyar 
földművelők jöttek ide. Világverő 
nagy keleti népcsalád utódai, a 
nemzetalkotó, országfenntarló ősök 
legtisztább leszármazottjai, a törté­
nelmet önvére áldozatával iró nem­
zetség, amelyik a munka verejtékének 
hullatásában boldogsága drága gyön­
gyét látta, a szabadságban pedig a 
nemzeti élet mozgási területét a be­
csület józan, okos határai kpzött. 
A hit világosságának és a nemzet 
szabadságának ez a nemzetsége a 
rabláncokban is méllóságos, a vér­
padon is néma maradt.

Hivatalom különbsége mellett is 
egy vagyok velük. Nekem is Isten 
az atyám s föld az anyám, mint 
nekik Én is a pacsirta-nótán keresztül 
tudok igazán gyönyörködni az an­
gyalok énekében. Én is a buzaérlelő 
napsugáron keresztül tudom felis­
merni az Isten jóságos orcáját, mint 
ők Imádott hazám legkedvesebb 
darab földjére: a magam földjére 
alázatos és áhilatos szeretettel lebo- 
rulva érzem olyan közel magamhoz 
az Istent, mint igehirdető szószékem 
magaslatán. Derekam erős hajlásával, 
markom kérgesre törésével én is 
megtanultam és tudom a kaszát, 
kapát alkalmazni és tartani az eke- 
szarvát.

A föld gyermekei, a magyar 
föld gyermekei vagyunk. Nagyon 
szeretjük a földünket, mert hazánk 
testének-leikének egy-egy darabja. 
Szinte pogányos bálványozással isteni 
fenséget tulajdonítunk az erőinek és 
szépségeinek

Rajia munkálkodva nem tördel­
jük órák kerekei közé az időt, hanem 
egy fertájév alatt egy nyolcórai 
munkanapos egész esztendőt le tu­
dunk dolgozni. Mert nemcsak a földet 
szeretjük, hanem a munkát is. Hiszen 
föld-édesanyánk iránt a munka a 
szent gyermeki tartozásunk.

A mi világunkban a munkaadó 
és munkás közt nincsen különbség. 
Egy család kötelékében vagyunk 
közös sorssal, testvéri szeretettel, 
együttdolgozással földanyánk együt­
tes imádatával. Most mindent hiába­
valónak kezdünk látni. A halál szel­
lője dermeszt a halántékunk körül. 
Azt látjuk, hogy hiábavaló a verej­
tékünk. Azt látjuk, hogy megcsufolt 
ára van az erőfeszítésünknek és min­
dennek, amit a föld és az ember 
együtt teremt. Az látjuk, hogy hiába 
minden gondunk, fáradságunk, szá­
mításunk, tervünk, nélkülözésünk, 
becsületünk és imádságunk, mert 
a földi világ kettős rideg hatalma: 
az adó és kamat többet követel 
tőlünk, mint amennyit munkánk 
jutalmául a föld adni tud. Elperlődik 
tőlünk nemcsak az, amit szereztünk, 
hanem amit örököltünk is. Nemsokára 
ott leszünk, hogy az anyánk sírjánál 
egyéb földünk nem marad.

Nem lóditó-tolditó, nem lázadó­
lázitó szóbeszéd ez, Kegyelmes urunk, 
hanem szomorú valóság kegyetlen 
igaza. Semmiképpen nincsen ez igy 
jól. A földet és az embert Isten 
teremtette. Ezek tehát a vezető érlékei 
a világnak. Földnél és munkánál 
kell kezdődni és végződni minden­
nek. Az ember reánövelte a világra, 
tán magára az Istenre is a pénzt. 
Öncél, mindenható király lett ez a 
hitvány semmiség. Pedig — bölcsen 
mondta Nagy méltóságod, hogy — 
a király is csak eszköz a nemzeti 
élet szolgálatában.

Mi érezzük, hogy a lezáruló 
halál és megnyíló pokol tizenkettedik 
órája előtti percen vagyunk. A ma­
gyar földművelő halála után minden 
állami biztonság, minden társadalmi 
rend, minden tisztesség, eszmény és 
szentség hiányának és fordítottjának 
pokolja következik. Ennek a pokol­
nak legféktelenebb ördögei azok 
lesznek, akiknek a maguk becsüle­
téből volt valamilytik és most a ma­
guk hibája nélkül már nincs semmijük. 
Meg kell ezt érteni halálos komoly­
sággal mindenkinek.

Nagyméltóságod — tudjuk — 
megérti. Megnyilatkozásaiból okos 
belátásának a fénye és nemzefszere- 
tetének a melege derül. Egyénisége 
a határozottság acél huzalával mu­
tatja cselekvősége irányát. Nem ápo­

lónak, hanem meniőnek küldte az 
Isten Történelmi jelentőség ezen a 
ponton dől jobbra, vagy ba ra. A 
várakozásban halál van, a gyorsa­
ságban élet A halál kísérleteit dobja 
el magától. Sirbavalók. Az é et pom­
pájának erőit vezesse az előretörés 
ékének hegyén. Ennek semmi sem 
tud eilenállani.

Sem az adórendszer, adóke­
zelés, adóbehajtás; sem a neve meg­
szülésénél tovább nem jutott gazda­
védelem, sem a halálra fojtogató 
adósságok egészségessé tétele terén 
nem használ a félrendszabáiy Egész, 
gyökeres, gyors, bátor cselekvés 
szükséges, mert különben máról- 
holnapra megnyithat az örvény, 
amelynek gyűrűi csak lefelé visznek. 
Zenditse meg Nagyméltóságod a

megújhodás nagy idejének kürtjét, 
hogy végre dőljön el a korhadt gaz­
dasági és pénzügyi elméletek, rend­
szerek, gyakorlatok rabszolgatarló, 
barbár Jerikója és jöjjön az élet, 
a föld és a munka jogának, érté­
kének, megbecsülésének feltámadá­
sával ; meri csak ebben a feltáma­
dásban találhatja meg az ipar és 
kereskedelem a maga virágzó életé­
nek feltételeit és a pénz is a maga 
okos, becsületes számítását; amit 
senki sem panaszol fel, sőt, mindenki 
szívesen megad neki De a földnek 
és munkának elébbvalóságot köve­
telünk.

Tiszteletünk bemutatása melleit 
cselekedetét kérjük Nagyméltósá­
godnak.

Életére áldást mondunk.

Kényszerintézkedések.
A Ház keddi ülésén a pénzügy­

miniszter nagy beszédet mondott, 
amelyben egyrészt összefoglalta az 
ország súlyos gazdasági helyzetéről 
szóló adatokat, másrészt előterjesztette 
azokat a terveket, amelyek segítsé­
gével remélhetjük, hogy áilaméie- 
tünknek ezt a nehéz átmenetét sike­
resen megusszuk s a terhek válla­
lásával biztosit luk a jobb idők el- 
következését. Nyilván senkit sem fog 
túlzott örömmel eltölteni az, hogy 
a pénzügyminiszter adóemeléseket 
és illetménycsökkentést jelentett be, 
de ezekben a nehéz órákban ma 
nem népszerűségről vagy népszerűt­
lenségről, hanem a nemzet jövőjéről 
van szó. Az a pokoli terv, amely a 
trianoni békeszerződés lehetetlen 
intézkedéseivel arra célzott, hogy 
Magyarországot tönkretegye, segítő 
társat talált az általános világgazda­
sági válságban, amely éppen a 
mezőgazdasággal foglalkozó államo­
kat sújtja a legjobban.

Maga a pénzügyminiszter álla­
pitolla meg. hogy a nemzeti össz­
jövedelem amely 1929-ben még 
5 milliárd pengő körül mozgott, 
jelenleg nem becsülhető többre 3 
milliárd pengőnél. Ez a két milliárd 
pengőnyt különbség a tárgyilagos 
mértéke annak, hogy csekély három 
esztendő alatt mennyire megnehezült 
az idők járása felet'ük. A 3 milliárd 
pengő nemzeti összjövedelem 12 
milliárd pengőnyi közteher elvise­
lését teszi lehetővé. Körülbelül 
ennyire is rúg az autonom-háztar- 
tások együttes kiadása.

Már a Tyler-jelentés rámutatott

arra, hogy a folyó költségvetési 
évben körülbelül 150 millió pengő 
deficit várható. A pénzügyminiszter 
feladata meg volt szabva azzal, hogy 
ezt a 150 millió pengő deficitet kell 
eltüntetni a költségvetésből. Ebből 
a 150 millióból 50 millió fedezetet 
nyer azáltal, hogy a külföldi hite­
lezők részére a Nemzeti Bankba 
befizetett pengőkövetelésből a kincstár 
50 millió pengőt igénybe vehet, ha 
ezt az összeget kincstári jegyekkel 
lefedezi. A még fennmaradó 100 
millió pengőnyi deficit eltüntetésére 
két utat választolt a pénzügyminisz­
ter: belföldi kölcsön igénybevételét 
és az adóemelések, illetőleg a kia­
dások apasztásának módszerét. 45 
millió az az összeg, amelyet az ipar 
és mezőgazdaságtól felveendő köl­
csönnel óhajt fedezni. A kiadások 
apaszlása révén 30 millió pengőt 
takarit meg az ország, mig a fenn­
maradó 25 millió hiány az egyenes- 
adók 17 millió pengőnyi és a köz­
vetett adók 8 millió pengőnyi remélt 
bevételi többletével nyer kiegyen­
lítést.

A pénzügyminiszter elgondolásai 
azonban természetszerűleg nem álltak 
meg ennél a pontnál. Ha kényszer- 
helyzetünkben súlyos áldozatokat kell 
is hozni, mégis a pillanatnyi nehéz­
ség áthidalásán tulmenőieg a jövőre 
kell elsősorban tekinteni. Ezek az 
áldozatok arra szükségesek, hogy az 
áilamháztariás egyensúlya biztosítva 
legyen, ami viszont alapja a pengő 
értékállandóságának, ez pedig alapja 
a hitelnek, amely nélkül a termelés 
fejlesztésére gondo ni sem lehet A
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végső céi ugyanis az, hogy a ter­
melés és fogyasztás felfokozásával 
biztosítsuk majd az átmeneti nehéz­
ségek ^küzdése után az egyedül 
egészséges és helyes utón állam­
háztartásunk egyensúlyát

A pénzügyminiszter különben 
fokozottan hangsu ózta. hogy tervei 
kidolgozásánál kél szempont lebegett 
előtte: a íermeiöréfeg lehetőleg kimé- 
1 then részesítése, másrészt a kis­
emberek fokozottabb vé<ie!me. így 
száz pengőnél kisebb jövedelmek 
esetében :-z illetmények apasztása 
nem következik be, továbbá az adó­
emeléseknél szigorúan érvényesül a 
fokozatosság elve. Külön figyelmet 
kellett szénié ni a gazdáknak, akik­
nek a részéről a legtöbb panasz 
hangzik ei s akik a legsúlyosabb 
helyzeten vannak. A kormány e ha­
tározta olyan alap megteremtését, 
amely a legjobban eladósodott gaz­
dák részére bizonyos kamathozzá- 
járu!á-t fog szogaitatni Ha még 
hozzávesszük ehh azt, hogy 15 
mil iő pengő erejéig fog a kormány 
közmunkákat végeztem akkor el keli 
i -mernünk, hogy az adott helyzetben 
sem tévesztik szem ' e ő! ezek az 
intézkedések a szociális védelemnek 
azt a foké, amelyet a legkisebb 
existencek s>- - / r mindenképpen 
biziosiíani kell.

A nemzet jövőjéről van szó, 
oyan alapok megteremtésétől, a mé­
hek további biztos fejlődést enged­
nek meg Nagy és jelentékeny áldo­
zatokat követei a kormány a nem­
zettől. de ezeket az áldozatokat a 
namzes számára követe i Reméljük, 
hogy nincs messze már az idő. 
amikor a bajokból kifelé fogunk 
haladni, mert a nemzet bebizonyítja, 
hogy életképes és hogy még hiva­
tása van Európában, elsősorban 
pedig i:i a Dunamedencében

Hí KEK.

— A református templomban
nti délelőtt 9 rak -r D. mién Ferenc 
lelkész délután 2 órakor Fehér János 
segédleikész prédikál.

— Gömbös miniszterelnök 
debreceni zászlóbontása a mull 
vasárnap 'ulajdonktpen diadalmas 
megnyilatkozás von. a magyar lelkek 
elszánt, kér eiheteilen összefogása 
a nemzed eg_yseg, a nemzet fenn­
maradási, jövője és boldogulása 
jegyében dig rau ; et reggeli 9 óra, 
500 — 600 főnyi gazdatömeg lepte el 
a vármegyeházát megszállva annak 
minden zegé-zugát. hogy Gömbös 
miniszterelnököt szinrői-szinre lát­
hassa s a ?őle hallói értékes kijelen­
tésekké: magát megnyugtassa Dr 
Baltazár Dezső tiszámu í református 
püspök. azdat-rsuk volt a szó- 
szójuk A történelmi nevű és súlyú 
püipök oiy megrázó erővel tolmá­
csolta a gazdaközönség mélyreható 
válságát s muaiott rá a baiok 
indító okaira, ho^y e beszéd hatása 

;at* alig maradt szem szárazon 
szív megilleiődőnség nélkül Viharos 
taps és hosszantartó lelkes éljenzés 
követte szavait. Majd átadta a püspök 
a miniszterelnöknek azokat a memo­
randumokat, melyeket a debreceni 
bősz rményi, szobosziói, nánásí 
kisgazdák juttatók eí hozzá kézbe­
sítés céljából. Majd Vásáry József 
felsőházi tag beszélt a gazdakamara 
részéről. Gömbös miniszterelnök sze­
retettel és meehatot'sággai fogadta 
a kisgazda közönség szívből eredő 
üdvözletét és kijelentette, hogy a 
magyar nemzet gazdaságilag és poli- 
'íkavag a földművelő nép egzisz­
tenciáján kérész ül ál!, vagy bukik.
A kormánynak kötelessége az elemi 
csapások által sújtott gazdanép érde­

keit a iegodaadóbb mértékben fel­
karolni. Teljes higgad-sággal, Istenbe 
vetett bizalommal nézzenek sorsuk 
elé. Egyetlen kisgazda se veszítse el 
fejét; ne az álpróféták után menje­
nek, hanem a józan magyar férfiakat 
kövessék, akik szeretetet éreznek 
mindenkor a szenvedő, sors által 
sújtott magyar nép iránt. Délibábot 
nem festhet a magyar égre, mert 
máról-holnapra a gyökeres megol­
dást nem lehet megtalálni Józan 
megfontoltsággal lehet csak lépésrői- 
iépésre előre menni. Ezután is teljes 
lelki erejével, minden ténykedésével 
azon lesz, hogy az állam a föld­
műves és munkás közönség érdekeit 
minden rendelkezésre álló eszközzel 
megvédelmezze s a nyomorúságból 
kivezesse. Hosszas lelkes éljenzés 
és taps követte a miniszterelnök vá­
laszát. A zászióbontó ünnepség a 
Bika-diszlermében folyt le. Gróf 
Bethlen István volt miniszterelnök, 
Debrecen sz. kir város képviselője 
vob az első szónok, aki hite! tett 
Gömbös Gyula kormányelnök nem­
zeti politikája és személye mellett 
Maid Gömbös miniszterelnök tartotta 
meg nagysikerű zászlóbontó beszé­
dét, amelyet a megjelent tömeg 
viharos tetszéssel fogadott. Déli 
léi 2 órakor 600 terítékes társasebéd 
volt a Bikában. Itt nagyon értékes 
felköszöníőket mondottak báró Vay 
Lász ó főispán, dr Baltazár Dezső 
ref püspök. Gömbös miniszterelnök, 
gróf Beüóen István ny. miniszter­
elnök, dr. Vásáry polgármester, 
Fabinyi Tihamér és Káüay Miklós 
miniszterek.

— Gömbös miniszterelnök 
Hajdúböszörményben Vasárnap
d-'u'án Gömbös miniszterelnök, a 
nemzeti egység pártjának vezetősége 
kíséretében érkező képviselők és 
vendégek Debrecenből autóval Haj­
dúböszörménybe mentek Az egész 
várost fellobogózták a miniszterelnök 
iszteleiére. A város képviselőtestülete 

Gömbös Gyula miniszterelnök érke­
zése alkalmából közgyűlést tartod és 
ennek keretében nyuj'oíták át a mi­
niszterelnöknek a díszpolgári okle­
velet. Dr. Száikay Antal nolgármes- 
ter megnyitó és üdvözlő szavai után 
dr. Ujvárossy Szabó Lajos kir. köz­
jegyző, kormányfőtanácsos tartott 
ünnepi beszédet, melyre a miniszter- 
elnök szívélyes szavakkal válaszolt. 
Ezután a miniszterelnök és kísérete 
átvonult a Kossuth-otthon nagyter­
mébe, ahol igen nagyközönség jelen­
létében megtartották a nemzed egy­
ség pártjának z szlóbontó ülés'5! 
Dr Uzonyi György képviselő üdvö­
zölte a miniszterelnököt, felszólítván 
a választókat s nemzeti egység poli­
tikának követésére Gömbös Gyula 
miniszterelnök beszédében hang­
súlyozta. hog>- a nemzet egyetemes 
szempontjai vezérük politikáját. A 
minisztere nők ezután a szervezkedés 
és különösen a mezőgazdasági meg- 
s^ervezellség nagy kérdéseivel fog- 
aikozob; szavait hosszantartó lelkes 

taps fogadta. A zászlóbontó gyűlést 
dr Csorba Antal ügyvéd, kisgazda- 
vezér lelkes szavai fejezték be A 
nagygyűlés mán a hajdúböszörményi 
hölgyek teán látták vendégül a mi­
niszterelnököl, aki azután auión 
visszakéri Debrecenbe és ott Bethlen 
István gróf társaságában részt vett 
azon a vacsorán, amelyet Baltazár 
Dezső tiszántúli reformáius püspök 
adott tiszteletükre.

— A református egyház 
vallásos estélyét ma dé'ulán 5 órai 
kezdettel tartják meg az elemi iskola 
emeleti dísztermében. Belépti-dij 
nincs, jótékony adományokat elfo­
gadnak szegénysorsu ' gyermekek 
felruházására.

— Dr. Baltazár Dezső tiszán­
túli református püspöknél tegnap 
Hajdúszoboszlóról küldöttség tisztel­
gett. A küldöttség tagjai megköszönték 
a püspöknek azt a nagyhatású remek 
beszédét, amelyet a kisgazda-közön­
ség érdekében intézett vitéz Gömbös 
Gyula miniszterelnökhöz. Dr. Baltazár 
püspök kijelentette, hogy nemcsak 
mint főpásztor, de mint birtokos 
gazda is mindenkor szívesen áll 
rendelkezésére a gazdaközönségnek.

— A debreceni kerületi 
kereskedelmi és iparkamara febr. 
9-én, csütörtökön délután 3 órakor 
a kamara székházában (Deák Ferenc 
és Werbőczy-uícák sarkán) gazdag 
napirend sorozattal rendes közgyű­
lést tart.

— Külföldi hírek. A francia 
képviselőház Paul Boncour kormá­
nyát az adóemelési javaslatoknál 
leszavazta. Uj kormányelnök Daladier 
volt miniszter lett, Daladier a be­
mutatkozás alkalmával a kamarában 
jelentékeny többséget nyert. — 
Schleicher német birodalmi kancellár 
kormányát Hindenburg elnök a szol­
gálatból elbocsátotta, mert nem tudott 
alkotmányos parlamenti' viszonyokat 
teremteni Utódja Hitler, a német 
nemzeti szociálista párt vezére lett. 
Hitler azon kezdetle meg működését, 
hogy a német birodalmi gyűlést fel­
oszlatta és március 5-ie uj válasz­
tásokat Íratott ki. — Romániában a 
i épviselőház és a szenátus törvény­
javaslatot fogadott ei hat hóra ter­
jedő ostromát apót elrendeléséről. 
A folytonos lázongás miatt volt 
kénytelen az oláh kormány ehhez az 
eszközhöz nyúlni.

— A Gazdakör ma délelőtt 
fél 11 órakor tartja Borbély Gábor 
elnöklete alatt évi rendes közgyűlé­
sét ssját helyiségében. Ez alkalom­
mal a Kovács Gyula-féle alapból egy 
törpebirtokos és egy gazdasági 
munkás fog kapni dicsérő oklevelet 
és bizonyos összegű készpénzjufalmat.

— A Bocskay polgári olva­
sókör február 5-én dé!u‘án tartja 
meg évi rendes közgyűlését saját 
helyiségében B. Nagy János birtokos 
elnöklete alatt.

— Dr. Sohr Andor orvos
rendel minden délelőtt 9—12 óráig. 
Délután kedd. csütörtök, szombaton 
2—5 óráig. Rendelés bel-, sebészi-, 
szem-, fog- stb. betegeknek. Bizo­
nyos helyről megindított híresztelés, 
hogy elköltözik, nem fele! meg a 
valóságnak.

— Az államrendőrség fenn­
tartása országosan óriási anyagi 
nehézségekbe ütközik, ezért a belügy­
miniszter szakértők bevonásával érte­
kezletet hívott össze, amelyen arról 
volt a tárgyalás, hogy " miképen 
lehetne tehermentesíteni az állam- 
pénztárt a nagyobb összegű kiadá­
soktól és nem lehelne-e a városok­
kal átvállaltam a fenntartás költ­
ségeit.

— Dr. Vasady Győző fel­
függesztett városi főjegyző ellen az 
alispán újabb fegyelmi vizsgálatot 
rendelt el egy legutóbb felmerült 
bonyolult ügyből kifolyólag.

— Tengeri kivitel Csehszlo­
vákiába! A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara felhívja az érdekelt 
gazdák és exportőrök figyelmét arra 
hogy a magyar és cseh kormány 
között létrejött árucsere-megállapodás 
keretében 60,000 q magyarországi 
tengeri exponálható Csehszlovákiába 
szerződéses vámtétel mellett szindi­
kátusi illeték mentesen. Az érdekelt 
gazdák és kereskedők lépjenek össze­
köttetésbe a cseh beviteli engedé­
lyekkel rendelkező Landesregierungs 
Centrale-val Uzhorod.

— Halálos szerencsétlenség 
szolgálat közben. Megrázó szeren­
csétlenség áldozata lett dr. Göblyös 
Péter m. kir. pénzügyi segédtitkár, 
hajduszoboszlói lakos, aki a debreceni 
pénzügy igazgatóságnak, volt egyik 
közszeretetben álló tisztviselője. 
Hélfőn reggel Hajdusámsonon ke­
resztül Martinka debreceni szőlő­
telepre kellett neki egy illeték ügy­
ben helyszíni szemlére menni Juhász 
István pénzügyőri főbiztossal. A hiva­
talos útra szekéren mentek. Indulás 
előtt a szekérbe fogott egyik lóról 
a kocsis a pokrócot le akarta huzni. 
Ettől a ló megijjedt, a szekeret 
megrántotta s egy villanylámpa osz­
lopához ütötte. Az ülődés következ­
tében a szekér az árokba borult. 
A szekéren ülők közül dr. Göblyös 
Péter oly szerencsétlenül zuhant le, 
hogy koponyaalap! törést szenvedett! 
A szekéren ülők mindnyájan meg­
sérüllek, azonban dr. Göblyös oly 
súlyosan, hogy azonnal beszállították 
a debreceni sebészeti klinikára. Itt 
kedden este történt haláláig többé 
nem tért magához. A fájdalmas 
esemény mindenütt, ahol csak ismer­
ték őt, őszinte, igaz részvétet keltett. 
Haláláról a család a következő gyász- 
jelentést adta ki: „Özv dr. Göblyös 
Péterné. szül. Benkő Anna és kis­
leánya Zsófika úgy a maguk, mint 
a nagyszámú rokonság nevében 
fájdalomtól megtört szívvel, de a 
mindenható Isten akaratában meg­
nyugodva tudatják, hogy a legjobb 
f írj apa és rokon Dr. Göblyös Péter 
m. kir. pénzügyi segédtitkár életének 
36-ik, boldog házasságának 3-ik 
évében rövid és súlyos szenvedés 
ulán 1933. évi január hó 31-én, 
este 10 órakor, tragikus baleset 
következtében, csendesen elhunyt. 
Drága haloltunk földi részeit f. hó 
3-án, pénteken délután 2 órakor a 
római kathoiikus egyház szertartása 
szerint, a Kossuth-uicai temetőben 
helyezzük örök nyugalomra. Hajdú­
szoboszló, 1933 február hó 1-én.
A szeretet meggyőzi a halált! — 
Nagyanyja : özv Höizl Sámuelné 
szül. Göbei Erzsébet. Nagybátyja!: 
Göblyös Ferenc, Göblyös József, 
Göblyös Gusztáv feleségükkel és 
gyermekeikkel Anyósa: özv. Benkő 
Gergelyné szül. Rojcsek Zsuzsánna 
gyermekeivel. Nagynénje!: özvegy 
Szőilősi Ferencné szül. Göblvös 
Margit. Földi Józsefné szül. Göblyös 
Ele!, Zubó Gyuláné szül. Göblyös 
Erzsébet, Szlávik Vilmosné szül. 
Pollner Amália, Szabó Mártonná 
szül. Imiing Mária, Németh Gyu­
láné szül. Imiing Erzsébet férjükkel 
és gyermekeikkel Sógorai, sógornői 
és rokonai.“ Dr. Göblyös Péter 
haláláról ugyancsak gyászjelentést 
adott ki a debreceni pénzügyigaz­
gatóság, számvevőség és a kerüle­
téhez tartozó kir. adóhivatalok tiszti­
kara. Temetése péntek délután 
2 órakor rendkívüli részvét mellett 
folyt le városunkban. A temetésen 
Kóródy István pénz ügy igazgató és 
Konyári Ödön főtanácsos élén az 
elhunyt tisztviselőtársai nagy szám­
mal jelentek meg Olt voltak még 
dr. Márton Gábor polgármester a 
városi tisztikar élén, Körner Géza 
főtanácsos a Kaszinó tagjai élén.
A megboldogult ugyanis a Kaszinó­
nak választmányi tagja volt. A 
gyászszertartást Azlen Emil r. kath. 
esperes-plebános végezte, megható 
beszédben véve búcsút a megboldo­
gulttól. A sírnál dr. Vajlhó József 
debreceni pénzügyi titkár mondott 
a tisztviselői kar részéről utolsó 
istenhozzádol. Ennek végeztével 
átadták az anyaföld örök nyugal­
mának.

Hirdessen a „Független Hajdúságiban.



1933 február 5. Független Hajdúság
— Hortobágyi Bikavásár.

A Debrecen - Hortobágyi Magyar 
Tenyészbika-Teiep Közös Legelőt 
Haszonbérlő Társulat szokásos évi 
bikavásárát 1933. évi február hó 
23-án, csütörtökön rendezi a Nagy- 
horlobágy vasútállomás közelében 
fekvő Kis-Álomzug pusztai bika­
telepen, hol ezúttal 58 darab törzs­
könyvezett szülőktől származó fajta­
tiszta magyar, ridegen hortobágyi 
sziken edzetten nevelt három éves 
tenyészbika kerül eladásra. A bikák 
kamalmentes kedvezményes állami 
kölcsönnel is vásárolhatók a kir. 
gazdasági felügyelőségek közben- 
jöttével. A bikavásár ügyben felvilá­
gosítást nyújt a Debreceni Gazda­
sági Egyesület titkári hivatala.

— Anyakönyvi hirek.
Kihiidetés: Jeges János és Pap Ida. 
Boda András és Hajdú Etelka. Gel­
bermann Miksa és Kohn Viola. T. 
Szabó József és Kiss Erzsébet. — 
Házasságot kötöttek: K. Nagy Gábor 
és Szél Margit. Harangi Lajos és 
Varga Emma. Kerekes Károly és 
Szabó Margit. — Halálozások: 
Kurucz Rozália 3 hónapos, Tóth 
Ernő 15 napos, özv. T. Nagy Mi- 
hályné Magyar Zsuzsánna 79 éves, 
Lázár Sámuel 40 éves. Vida Lajos 
66 éves. — Születések: Péter And­
rás leánya Lidia, Bagdán Sándor fia 
Sándor, Molnár Zsófia fia István, 
Szabó Lajos leánya Lidia-Zsuzsánna, 
Domokos János leánya Zsófia, Ko­
vács László fia Lajos.

— A háztartási alkalmazot­
tak biztosítási járulékai. Január 
elsején életbelépett a háztartási alkal­
mazottak OTI-járulékait szabályozó 
uj rendelet. Eszerint minden egyes 
háztartási alkalmazott után havonta 
3 pengő betegségi és 15 fillér 
balesetbiztosítási járulékot kell fizetni. 
A járulékot havonta, mindig a követ­
kező hónap 15-ig kell beküldeni a 
Társadalombiztosító Intézethez, ahon­
nan negyedévenkint 3 darab posta­
takarékpénztári befizetési lapot kül­
denek a cselédtartóknak. A január 
havi járulékokat legkésőbb február 
15-ig kell befizetni. Az elkésve be­
küldött vagy hátralékban maradt 
járulék után késedelmi pótlékot 
számit fel az intézet. A betegségi 
biztosítási járulék felél, vagyis havi 
1 pengő 50 fillért a munkaadó az 
alkalmazott havi járandóságából 
levonhatja, a baleseti járulékot azon­
ban egészen a munkaadó tartozik 
megfizetni. Egy hónapnál kevesebb 
időre betegségi biztosítás címén 
napi 10 fillér, baleseti járulék cimén 
napi fél fillér küldendő be az inté­
zethez. A háztartási alkalmazottaknak 
és családtagjaiknak az orvosi gyógy­
kezelés és egyéb segélyezés ugyan­
olyan mértékben és olyan körül­
mények között jár, mint a többi 
biztositoltaknak, ha a munkaadó 
külön a háztartási alkalmazottak 
számára kiadott igazolványon igazolja 
a betegséget.

— Hogyan lehet milliókat 
keresni? Némrégiben egy tudo­
mányos folyóirat azzal a kérdéssel 
fordult az amerikai dollármilliomo­
sokhoz, közöttük Rockefellerhez, 
Morgainhoz és Fordhoz, mondják 
meg, hogy miért tudtak nagy va­
gyonhoz jutni. A milliomosok leg­
nagyobb része azt válaszolta, hogy 
azért, mert mindig kezükügyében 
volt egy jó lexikon, amelyben életük 
fontos pillanataiban ulbaigazitást 
találtak. Tolnai Világlexikona a leg­
jobb tanácsadó és ma már könnyen 
megszerezhető, mert havi két pengő 
részletre is kapható. Megrendelő- 
lapot Tolnai Világlapja kiadóhiva­
tala: Budapest, VII., Dohány-u. 12. 
küld.

Hallói Figyelem I
Tisztelettel értesítem a vásárló közönséget, hogy akinek

megbízható zseb-, fali9 wekkép és ingaói*sspa
van szüksége, azokat a mai nehéz gazdasági helyzetre tekintettel
Hajduvármegye egyik legrégibb szaküzletében

arósz József órás és ífeeitaéí
Hajdúszoboszlón, Főtér (Ezry-ház) szerezze be, 
ahol az összes órákat rendkivüi olcsó ärbisß 
árusítom. Tekintsék meg kirakatomban a rendkívül olcsó árakat.

Kan választék menyasszonyi és BBigpyi ékszerehban.
Használt aranyat legmagasabb áron készpénzért veszek, 
vagy pedig ráfizetés mellett becserélem uj ékszerre! 
Szemüvegek nikkel és csont keretben olcsón kaphatók!

Szemüveg már 1 P 30 fillértől.
Kis szerkezetű Junghans órák 2 évi jótállással 3 P 80 f. 
Tisztelettel: Gfósz József órás és ékszerész.

— Kedvezményes burgonya 
szállítási dij a Nyírségbe. A ke­
reskedelemügyi minisztérium a Nyír­
ség elfajult burgonyatermésének fel- 
frissítésére a Dunántúlról oda kocsi­
rakományokban szállítandó vető­
burgonyára — visszavonásig — de 
legkésőbb május hó végéig terjedő 
időre a XVI. oszt. díjtételeit enge­
délyezte. Az ilyen célokra szállított 
burgonya-küldeményekhez a m. kir. 
Növénytermelési Hivatal két pél­
dányban kiállított, sorszámozott iga­
zolvány csalolandó, amely a kedvez­
ményes szállításra vonatkozó igény- 
jogosultságot és a szállítandó meny- 
nyiséget igazolja Az egyik igazol­
vány a fuvarlevélhez csatolandó, 
a második a feladási állomáson 
marad. A szállítmányok címzettje 
a leadási állomás körzetében levő 
birtokos, gazdaság, elöljáróság, 
gazdakör vagy gazdaegyesüle; lehet.

— A Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara az ősz folyamán 
kamarai kerületében megkezdett s 
a földmivelésügyi miniszter anyagi 
támogatása mellett tartott gyümölcsfa 
ápolási gyakorlati oktatását a téli 
külső munkákra alkalmatlan időben 
vetített képes előadásokkal folytatja. 
A kép-felvételek a Hangya igazgató­
sága anyagi fedezetével Czapáry 
Bertalan kamarai kertészeti szak­
tanár tanfolyamain a gyakorlati mun­
kákról, valamint a Hangya értéke­
sítési akciójáról készültek. Ezen 
előadások rendkívül tanulságosak, 
a gazdaközönséget érdekük, töme­
gesen keresik fel és nagy figye­
lemmel hallgatják. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara és a Hangya 
igazgatóságának ezen úttörő mun­
kája országszerte nagy érdeklődést 
váltott ki s ma már a többi kerületi 
mezőgazdasági kamarák is kérték a 
Hangya igazgatóságát, hogy a gyü­
mölcstermesztésre vonatkozó ezen 
tanulságos vcíiteti áüó és mozgó 
kép sorozatos bemutatót rendezze 
meg az ő kerületeikben is. Mire a 
Hangya igazgatósága készséggel 
vállalkozott is s ma már úgy a 
Dunántúli, mint a Duna-Tiszaközi 
Mezőgazdasági Kamarák kerületében 
is folynak a bemutatások.

— A tavasz első hírnöke. 
A Msuthner Ödön részvénytársaság 
díszes, képes magárjegyzéke meg­
jelent, amelyet minden érdeklődő 
díjtalanul kap meg. A cég áldozat­
készségére jellemző, hogy a mai 
nehéz gazdasági viszonyok dacára, 
meglévő Kossuth Lajos-utca 4. sz. 
alatti fióküzlete mellett a vevő­
közönség kényelmére Vilmos csá- 
szár-ut 59. szám alatt a nyugati 
pályaudvar közelében uj fióküzletet 
nyitott.

— Köszönetnyilvánítás Mind­
azoknak, akik forrón szereleit férjem 
tragikus elhunyta alkalmából rész­
vétükkel felkerestek és a re-m mér! 
kimondhatatlan csapást ezze enyhí­
tették, ezúton mondok hálás köszö­
neté* 1. — Özv, ár. Göblyös Rétemé 
és kisleánya.

— Magyarország állatkivi­
tele Csehszlovákiába. A Kiviteli
Intézethez érkezett jelentének szermt 
január hó 1. és 23. közölt 2597 
zsirsertési száiliíoüunk Csdwlová- 
kiába. Ugyanezen idő alatt Cseh­
szlovákiába 63,086 kg szaionna 
és 25,000 kg. olvasztott disznózsír 
ment ki A fehéráru kiszállításra 
elegendő kontingens áii rendelke­
zésre, amely azonban az igen nyo­
mott csehszlovákiai árak mellett 
ezidőszerint csak igen nehezen hasz­
nálható ki

— Meghalt versiró Tornyai 
János. Szoboszló megyei városnak 
évtizedeken át jellegzetes po gára 
volt versiró Tornyai János, aki ma­
gát vándorköltőnek és gyoisíogal- 
mazónak irta. A város és a környék 
apraja-nagyja ismerte. Tornyai János 
versírással foglalkozol!, ezzel kereste 
a kenyerét. Bejária a tiszántúli vidék 
községeit, városait, országos és heti 
vásárjait, ahol népies hangon meg- 
irotl. nyomtatásban megjeleni verseit 
árusitgatta. Ha valami szenzációs 
esemény történt, Tornyai rögtön 
rímekbe foglalta s úgy adta köz­
szájra. Sőt dal amokat is komponált 
hozzá s a vásárokon úgy énekel­
gette. Dicséretére legyen mondva, 
Tornyai János sohasem izgatott, 
minden verse kiállotta a jó erkölcs, 
a jóizlés és a tisztes irányzat birá- 
iatát. Tornyai János 78 évet élt. 
Felesége évtizedekkel ezelőtt elhalt. 
Mintegy 20 év óta Debrecenben 
lakott. Gyermekeit jó nevelésben 
részesítette Legidősebb fia Beregszász 
környékén csehmegszállott területen 
református lelkész. Ifjabb Tornyai 
János ref lelkész az érettségi vizsga 
letételéig Hetey Ignác helybeli tekin­
télyes ügyvéd áldozatkész jótétemé­
nyeit élvezte. Odafent Bereg elsza­
kított részeiben a magyar feltámadás 
hitének egyik erőssége. Tegnap 
temették el Debrecenben

— Megsúgjuk magának a
legújabb színházi, film és rádió- 
pletykákat Elmondjuk, hogy milyen 
az Ízléses és Ízléstelen farsangi jel­
mez, pompás budapesti és külföldi 
rádióműsort, valamint egyfe vonásos 
színdarabot, folytatásos regényt, 
rengeteg tréfát és viccet adunk a 
Délibáb minden számában. A 80 
oldalas Délibáb minden héten, szí­
nes címlappal jelenik meg és ára 
mindössze 20 fillér.

3. oldal.

— A város 1933. évi költség-
vetése. A város képviselőtestülete 
a/ ős? folyamán az 1933 évi költ­
ségvetést letárgyalta s a községi 
pőtcdó százalékát 106 százalékban 
ál apitotta meg. R .só István alis­
pánunk felülbírálta a költségvetést 
és oly irányú javaslatot tett a 
be ügy miniszterhez, hogy a községi 
P;,,adó százaléka 145 százalékban 

■ ilapittassék meg Alispán ezt azért 
jiva-olja, mert a képviselőtestület 
az ősz fo yamán elfogadott köitség- 
*' ‘-"ben a G nz és M'gyar Aszfalt 
R-T részére csak a kamatoknak 
a beállításáról gondoskodott, a tőke 
törlesztő részieteknek a beállításától 
pedig eltekintett. Alispán a tőke­
törlesztő részleteket is beállítani ja­
vasolta, mer! a városi annak a meg­
fizess-, re birói egyezség kötelezi. 
A kép, iselőiesiüle; január hó 19-én 
tartói1 rendes gyűlésében foglalkozott 
alisp nnak ezzel a javaslatával s 
Lovass Károly indítványára úgy 
határozott, hogy a varos éljen elő­
terjesztéssel a magas pótadó szá­
zalék mérséklése tekintetében a 
beiügyminiszierh-z s kérje fel a 
minisztériumot, hogy hasson oda 
a vállalkozókkal szemben, miszerint 
azok elégedjenek mt-g a f. évben 
csak a kamat fizetéssel.

— A Hajdúszoboszlói Keresz­
tyén ifjúsági Egyesület köteles- 
tanyai csoportja saját pénztára 
javara, az iskola tantermében 1933 
február 5-ikén este fél 8 órai kez­
detié. műsoros estei rendez Műsor: 
1. Megnyitó beszédet mond: Balogh 
Lás zó <ö dbirtokos. 2. „Gyuri bácsi 
meg a raja“. Tréfás jelenet. Játszák: 
Sípos Gyula, Timkő Miklós, Harangi 
József. Szarvas János, Lámfalusi 
István, Messzinger Imre, Messzinger 
Gyula és Nagy Sándor leventék. 3. 
„Samu bácsi megszépül“. Paros 
jelenet, játszák: Pincés Péter és 
Harangi József. 4 „Túri Pista tábo­
rozása“. Énekli: Timkó Miklós. 5. 
„Térjen ki az ur“. Páros jelenet. 
Játszák: Harangi József és Szarvas 
Jinos. 6 „Mégis szép a magyar 
nóta“ Nótás jelenet. Játszák: Végvári 
Imre és Z-bős Ferenc. Magyar táncot 
jár: Sipos Gyula Az énekszámokat 
kiséri: Zabos Péter. 7. Záró beszédet 
mond: Faragó Gábor tanító. A jele­
netek előtt konferál: Nagy Imre 
levenie. Heiyárak: 1. hely 50 fillér, 
II hely 30 fillér. Állóhely 20 fillér.

A „F ÜTOR“ eredeti 
gyári áron beszerezhető:

'-»MIT»'-

-^CHinoin uipor

jfj. uöbiyOS Ferenc hEreshedőnél
Hajdúszoboszlón.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Uj lábáé Rákóczy-uca 290.
I Iflndd. szám alatt - köz­

vetlenül a központban — 3 szobás 
lakás a Plón-házban febr. I-re kiadó. 
Értekezni lehet: Plón Erzsébettel.
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Független Hajdúság

ál,

ulyos gazda- 
nerése követ- 
akat mélyen 
úgy öltönyök 

^y forditását, vala- 
íemü szabó szak- 
mnkakat olcsón 
litönyvasalás 1 P. 
átok készítését és 
:só díjazásért el-

A haiduszobosziői kir jbiróság, 
min! telekkönyvi hatóságtól.

6753—1932. U. szám.
íraerési blrdetmény-liivonst.

Stabler D nie né végrehajtaló- 
r ak Kurucz P végrehaj est szén­

it végrehatási ügyé- 
i hatóság a végre- 

köv--kéziében az 
c. 185. §-a érlei- 

■z újabb árverési 
í' iés, ennek 1930.

védő etlen indii 
ben a le ekkőny 
hajtaió kérelme 
188! évi LX I 
mében eirendeii 
540 P tökekö
évi cUgUSZÍUS 
6° o kamata, 
eddig meg 
hajtási és

hő 1. napjától járó 
váltódó, 101 P 

lapiioti per- és végre- 
az árverési kérvényért

13%

tisztelettel:
SÍR ]Dí5Bf

!iKlós-uí L sz. 
Hiész házaim

kőzon- 
B M. 
1933 

i rend leiben 
országunk ban 

sz - roncsoló 
yozása veged 
erjedő korban 
iria elleni védő

1959 1931. tk. sz aialt megáilapi-
íO'i 38 P köilség, valamint a csat­
lakozódnak kimondo-i S'ahler Dá- 
nit ne 50 P, Weisz Ernő U cda cég 
102 P 14 fillér. tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végeit a hajdu- 
szobosz ói kir. jarasbiróság területén 
ievó H-.jduszoboszió megyei varos­
ban fekvő s 1. a haiduszobosziői 
1452 sz. tkvi beiéiben A. 1 1—3 
sorszám 11689, 11690, 11691. hr 
szám a;a; ■ felvett 4 hold 167 négy­
szögöl területű s Kurucz Pái nevén 
ál tó tkvi jószágtestre 1132 P 36 fillér 
-:ikiál‘f!si -rban 2 a haiduszobosziői 
6256. sz tkvi betétben A. +. i. sor­
szám 11788 1 hrsz aiali feivetl 2
h d 617 négyszögöl ben dekvölgyi 
szántóból ugyanannak a névén álló 
3-2-ed részre 620 P 10 finer kikiál­
tási árban

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi ha: ság hiva­
talos helviségében (Szilfákalja-utca 
1 szám 7. aj* ) megtartására 1933 
évi február hó 22. napjának, 
délelőtt 9 óráját 
árverési feltételei 
150 §-a alapá

fűzi ki és az 
zz 1881 : LX le 

következőkben

tyermeke,
I beteg, ezekben a védőo - 

részesv- -ön A védőoltás 3 
>! síi, amelyet m-gfeieiő időben 
sután kel alkalmazni. Az ol- 
használt szetumot nem keli 

Az oltás dija eseíenkén 20 
A közszegények listájára fel­
ezi a dijat sem fizetik. Az 
m minden gyermeknek részt

nyár
XLI. te.

A 1

keil, hogy vegyen 2 évestől 5 éves 
életkorig, kivéve azoka*, akik a difié— 
riliszi már kiáliották és azt igazolni 
udják.

Továbbá azok, kik 
valamilyen súlyos be’egségbe 
vednek.

A közönséggel közölni 
z oltások idejét, amelynek fogan 
ositasahoz idé- est fogok kikézbesil­

letni, épen úgy, mint a himlőoltáshoz.
Felkérem a varos közönségé:, 

hogy a fontos közérdekre való tekin- 
.eitel, a védőoltásról senki ne marad­
ion el gyermekével.

Hajdúszoboszló, 1933 járt. 25 
Dr Márton Gábor 

po gármester.

14403-1932.
Hirdetmény.

Az 1933 évre szóló országos 
gazdas gi munkáspénztár! illeíő 
hozzájárulási dijak öss^eirási e- ki­
ve ési lajs'roma Hajdúszoboszló m 
város adóhivatalának hivatalos helyi­
ségében 1933. évi január hó 26-tf'i 
február hó 9-ig terjedő 15 napon ét 
közszemlére ki van téve; azt bárki 
megtekintheti és esetleges észrevéte­
leit ugyanott Írásban beadhatja

Hajdúszoboszló 1933 évi jan 
hó 25-én.

Városi adóhivatal.

árverés ata eső ingatlanokat 
si ír kétharmadánál cso- 

on e adni nem lehet. (1908: 
26 §)
átverem szándékozok köte­

lesek b-natpénzü! a kikiáltási r 
10°/0-ál kés pénzben, vagy az 1881. 
LX -c 42 §-iban meehalározotí 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosbari a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előieges bírói 
leiéibe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
s az. árverési fe'tételeket aláírni. 

(1881 : LX i-c. 147., 150 170 §§ ; 
1908. XLI t-c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet te", ha 
többet ígérni senki sem akar köteles 
nyomban a kikialiási ár százaléka 
szerin; megáilrpilott bánatpénzt az 
általa ís ér? ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908: XLI -c. 25 §.)

Hajdúszoboszló 1932. évi dec. 
hó 27. napján.

Dr. Bihary, sk , kit jbir elnök.
A kiadmány hiteléül:

Szűcs, kiadó.

15657-1932.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Hajdú- 
vármegye iörvényhatósági kisgyülése 
452—10207—1932 kgy. sz. határo­
zatával a hatósági orvosok iáioga'ási 
dija tárgyában alkotott szabályren­
deletei lováhagy a. E szerint a láto­
gatási díj iispp ! 1 P az ötvös la­
kásán éjjé! 2 P nappal a beteg 
lakásán 2 P. érje: 4 P-ben állít­
tattak meg, i! ető'eg a szabályren­
deletet a fenti időponttól érvényre 
emeli

Hajdu?zoborz‘ó, 1933 jan. 23.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

£§333=3 =3®® 8——üíZÜti»-—3® 8=

Hajduszoboszlóiak talúlltozólielye az

István király szálloda
Budapest, VI.» PodmaniczSty—utca 8.
Nyugati-pályaudvar mellett. A szállodában étterem, kávéház és am.bar. 
Telefonszámok (Interurban): 202-43, 294-34. Sürgönyeim: Hotelist.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. 
Minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift. 
A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pálya­
udvartól közvetlen villamos összeköttelés: 2-es és 46-os kocsikkal.

=3 &=szS83=3 @ 8=SSS!&2=3 @@ 8=

Meghívó.
A Hajdúszoboszlói Ipartestülfct 
1933. évi február hó 19-én, délután 

2 órai kezdettel tarlja

Évi rendes közgyűlését,
melyre az Ipareslület összes tagjait 

ezúton is tiszteletiéi meghívjuk
Amennyiben a tagok határozat- 

képes számban meg nem jelennének, 
a közgyűlés 8 nap múlva, 1933 évi 
íebru r hó 26-án, délután 2 órai 
kezdettel fog megtartatni és ez a 
Közgyűlés a megjelentek számára 
vvó tekintet nélkül fog a nspirendre- 
tüzöt! kérdésekben határozni.

Elöljáróság ezúton is figyel­
mezteti a tagokat, hogy az 1932. évi 
Vili. te 11. §-a érteimében „aki 2 
évi tagságidij-hátraiékban van, sem 
tanácskozási, sem szavazati jogát 
nem gyakorolhatja és a testületben 
semmiféle lisztet be nem tön hét.“

Fe hívjuk a tagok figyelmét 
aira, hogy a tanácskozási és s?a- 
vazójoegal nem biró tagak névjegy­
éke a lesheti hirdető táblára a mai 

nappal kifüggesztett és azok, akik 
a 7 pengő 50 filléren felüli tagdij- 
há'ralékaikat a közgyűlés napjáig 
kifizetik, tanácskozási és szavazói 
jogukat gyakorolhatják.

Hajdúszoboszló, 1933 febr. 4
Muhi Daniel Nagy Ferenc

elnök. jegyző.

Tárgysorozat:
1. A gyűlés megnyitása és a 

határozatképesség megállapítása
2. Jegyzőkönyvhhelesi'ők kije­

lölése
3 Évi je.ien!és az 1932 évi

működésről.
4. Számvizsgálói jelentés az 

1932 évről.
5 Az 1932. évi zárszámadás 

és vagyonmérleg előterjesztése és a 
szokásos felmentvény megadása

6. A leitárjegyzék bemutatása 
és borkezelői jelentés.

7 Az 1933. évi költségelőirány­
zat ;e*árgya:ása és a tagdíj meg­
állapítása

8 Általános tisztujilás.
9 Tanoncvizsgáió bizoltságok 

választása.
10 Esetleges indítványok
Az indítványok az alapszabály 

11. g-a alapján a közgyűlés előtt 8 
nappal adandók be mert elleneseiben 
figye embe nem vétetnek

— Kincs Elek „A telepítés nem­
zeti jelentősége“ cimii munkájában kimu­
tatja, hogy nemcsak szükséges a telepítés, 
nemcsak nemzeti érdek és megmaradhatási 
feltétel a végrehajtása, de a mai szegény­
ségben is meg lehet oldani okosan, terv­
szerűen, eredményesen. A szükséges áldo­
zat ma is meghozható és gazdaságos 
befektetés, a nemzet megerősödése céljá­
ból pedig elkerülhetetlen. Csak bátor elha­
tározás kell hozzá, hogy felemeljük és 
életképessé tegyük az ethanyailóban levő 
magyar étetet.

=S£É33=3®S=S2X2S:
519-1933.

Hirdetmény.
A központi választmány köz­

hírré teszi, hogy az 1932. évi 111, 
t.-c 3 §-a alapján az országgyűlési 
képvisetöválasztók 1934 évi pótnév­
jegyzékébe hivatalból felveszi mind­
azokat, akik a választójogosultság 
egyéb kellékeinek a birtokában a f. 
évben elérik a választójogosultsághoz 
megkívánt életkort.

Ugyanezen törvénycikk alapján 
azonban azokat, akiknek a jövő évi 
pótnévjegyzékbe való felvételre nem 
az előirt korhalár betöltése címen, 
hanem bármely más címen (1925. 
évi XXVI. le 1. §-a és 33, §-a) 
nyílik meg a joguk, csak kérésükre 
veszi fel a központi választmány, 
ha választójogosultságukat igazolják,

A felvételre irányuló kérelmeket 
1933 évi március hó 1-től március 
hó 15-ig terjedő időben városokban 
a polgármesternél, községekben pedig 
a községi elöljáróságnál, a központi 
választmányhoz címezve, Írásban, 
vagy személyesen élőszóval is elő 
lehet terjeszteni. Az élőszóval előter­
jesztett kérelmeket a hatóság jegyző­
könyvbe foglalja.

Azokra, akik a választójogo- 
sultsághcz megkívánt életkort a folyó 
évben elérik ugyan, de az 1930. év 
december hó 31-én megtartott össze­
írás alkalmával más városban, vagy 
községben laktak s igy uj lakhelyük 
névjegyzékébe összeíró lapok hiányá­
ban hivatalból nem vehetők fel, 
szintén az előbbi 2 bekezdésben 
foglalt rendelkezések az irányadók.

Kérelmezők kötelesek kérelmü­
ket indokolni és mellékelni, illetőleg 
bemutatni azokat az okiratbizonyi- 
•ékokai, amelyeknek megszerzése az 
egyeseknek nem állhat módjában, 
akként kötelesek kérelmükben utalni, 
hogy azok fehalálhatók, vagy besze- 
rezhelők legyenek.

A kérelmezőknek, ha kívánják, 
kérelmeik átvételéről a polgármester, 
illetve elöljáróság elismervényt ad 
Debrecen, 1933 január 5. Rásó sk. 
alispán, pkv. elnök P H.

Hajdúszoboszló, 1933 jan 20.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Megtahapitott pénzét gyümölcsőzfesse a
Magyar Távirati Iroda rt. 
és Rádió bankjánál a

Magyar nemzeti Gazdasági Hanti Ht.-nál, 
Budapest, 19., Hároly-Mrály-ut 10. sz.

Takarék- és folyószámla­
betét után ez a bank fizeti 
a legmagasabb kamatot.

Pénz küldhető postautalványon, vagy 
a 21,261. számú csekkszámlára.

Nyomatott Kovács Kálmán wBocskaye-kőnyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1933—119.


